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HORN AZ EURÓPAI 
SZOCIÁLIS MODELLRŐL
Az európai baloldali pártok által ki­
dolgozott szociális modell magyar- 
országi megvalósítása a legfőbb célja 
a Magyar Szocialista Pártnak -  
mondta csütörtökön Horn Gyula egy 
lakossági fórumon, Békés megyei 
kampánykörútjának első állomásán, 
Szeghalmon. -  .Valamennyi ember 
számára biztosítani kell a megélhe­
téséhez szükséges minimális jöve­
delmet -  hangsúlyozta az MSZP 
európai parlamenti választási kam­
pányának irányítója. Közölte: a gaz­
dasági növekedéshez hozzá kell iga­
zítani az életkörülmények és a jöve­
delmi viszonyok javítását. -  Ma­
gyarországon messze előbbre tart a 
gazdaság, mint a jövedelmi viszo­
nyok -  hangsúlyozta. (MTI)

POLT ELÉGEDETT AZ 
ÜGYÉSZSÉG TELJESÍTMÉNYÉVEL
Az ügyészség rendkívül sikeres évet 
zárt 2003-ban, továbbra is az igaz­
ságszolgáltatás leghatékonyabb 
szervezete -  jelentette ki csütörtöki 
sajtótájékoztatóján Polt Péter legfőbb 
ügyész. -  A magyar ügyészség telje­
sítménye nemzetközi összehasonlí­
tásban is kimagasló -  mondta a Leg­
főbb Ügyészség vezetője. Hozzátet­
te: miközben az ügyforgalom mint­
egy 50 százalékkal nőtt tíz év alatt, 
az ügyészségi létszám csak kevesebb 
mint 30 százalékkal emelkedett. A 
váderedményesség tavaly és tavaly­
előtt egyaránt meghaladta a 96 szá­
zalékot. (MTI)

KAMERÁK MINDEN 
METRÓKOCSIBAN?
Több egyenruhás és civil rendőr lesz 
a tömegközlekedési eszközökön, a 
metrón, a különböző áruházakban, 
szállodákban és általában az utcán -  
mondta újságíróknak Demszky Gá­
bor, miután a fővárosi védelmi bi­
zottság tegnap áttekintette Budapest 
biztonsági helyzetét a madridi ter­
rortámadás kapcsán. A főpolgármes­
ter arra kért minden budapestit, 
hogy ha gyanús csomagokat lát, 
szóljon a legközelebbi rendőrnek 
vagy BKV-sofőrnek. Demszky nyo­
matékosította: a magyar főváros 
nem számít elsőrendű terrorista cél­
pontnak, és biztonsága közvetlenül 
nincs veszélyben. Aha Botond, a BKV 
Rt. vezérigazgatója közölte: a
moszkvai metró mintájára javasol­
ják, a metrókocsikban legyenek ka­
merák. Mivel azonban ez személyi­
ségi jogi kérdéseket is felvet, meg 
kell vizsgálni pénzügyi és jogi hátte­
rét -  közölte. (Munkatársunktól)

ÚTLEVÉLKEZELŐK 
UNIÓS FELKÉSZÍTÉSE

Hat határőr igazgatóság mintegy fél­
száz szakemberének részvételével 
Budapesten megkezdődött a határ­
őrök felkészítése az EU elvárásainak 
is megfelelő új ellenőrzési feladatok­
ra. A tanfolyamon azokat a tiszteket 
képzik ki, akik majd az átkelőhelyek 
útlevélkezelőit tanítják meg az újfaj­
ta feladatokra. (MTI)

POKORNI: A VALÓSÁGRÓL 
SZÓLJON A KÖZBESZÉD
A Fidesz szándéka, hogy a valóság­
ról és ne „alkotmányjogi álproblé­
mákról" szóljon a közbeszéd az 
európai parlamenti választásokig 
előttünk lévő időszakban -  közölte 
Pokomi Zoltán csütörtökön Hódme­
zővásárhelyen, egy lakossági fórum 
előtt tartott sajtótájékoztatón. „Jól 
látszik, hogy a miniszterelnök úr 
szeretné elhúzni a közbeszéd fóku­
szát az alkotmányjogi térbe" -  
mondta a Fidesz alelnöke, hozzáté­
ve: nem erről kellene szólnia a vá­
lasztási kampánynak. A kampány 
nem jó dolog, de a közügyek felé irá­
nyítja az emberek figyelmét. Ekkor a 
valóban fontos kérdésekkel kell fog­
lalkozni -  állította. Ilyen téma sze­
rinte a gyógyszerár, a gázár, a nyug­
díjak értékének kérdése. „E problé­
mák megoldását várják az emberek 
mindannyiunktól, függetlenül attól, 
ki van kormányon és ki ellenzék­
ben" -  jelentette ki Pokorni. (MTI)

K orm ányülés a ny ilv án o sság n ak
A miniszterek az Európa-terv felé szeretnék fordítani a figyelmet

Munkaeszközök

Az Európa-terv megismerte­
tése érdekében tartott tegnap 
rendkívüli, nyilvánossá tett 
ülést a kormány. Ezúttal arról 
volt szó, hogy mire lesz pénz.

Megfelelően halad az Európa-terv vég­
rehajtása -  állapította meg Medgyessy Pé­
ter a tegnapi rendkívüli, nyilvánossá tett 
kormányülésen. A „kínálat" az utóbbi 
hetekből ismert témákból állt: autópá­
lya-építés, az egészségügy helyzete, a 
felnőttképzés és az uniós pénzek fel- 
használása. Szó esett a miniszterelnök 
közjogi javaslatairól is. A kormányülés 
szemmel láthatóan azt a célt szolgálta, 
hogy a figyelmet az Európa-terv felé for­
dítsa.

Ennek jegyében jelentette be Csillag 
István gazdasági miniszter, hogy őszig 
56 kilométer autópályát adnak át. 
Draskovics Tibor pénzügyminiszter hoz­
zátette: ehhez minden forrás rendelke­
zésre áll. Medgyessy Péter kérte: két hé­
ten belül készüljön ütemterv az építke­
zésekről. Csillag István elmondta, hogy 
2006 végéig meglesz a 420 kilométer

autópálya és autóút, aminek felbecsül­
hetetlen a jelentősége most, hogy ezzel 
az ország összekötheti az uniót az unión 
kívüli világgal, s élhet majd az ebből a 
szerepből adódó összes lehetőséggel.

Az ország rendelkezésére álló 1350 
milliárd forint uniós pénz felhasználásá-
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val kapcsolatosan a Miniszterelnöki Hi­
vatal politikai államtitkára, Baráth Etele 
közölte: ehhez az összeghez gyakorlati­
lag mintegy 700 milliárd forint egyéb 
külföldi beruházás tud társulni.

A pénzről a közjogi berendezkedéssel 
kapcsolatos miniszterelnöki javaslatok­

ra Bárándy Péter igazságügy-miniszter 
elmondta, megvan a veszélye, hogy a 
köztársasági elnök közvetlen választásá­
val sérülhet a kialakult közjogi beren­
dezkedés egyensúlya, de ennek nem fel­
tétlenül kell így alakulnia. Olyan módon 
kell szabályozni az esetlegesen közvetle­
nül választott elnök hatáskörét, hogy az 
egyensúly fennmaradjon -  tette hozzá. 
Medgyessy Péter ebben a körben arról 
szólt, hogy még a csatlakozás előtt szük­
ségesnek tartja a nemzeti lobbitanács lét­
rehozását.

Az ülés második szakaszában a kor­
mány áttért az agrárium ügyeire, s a 
szóvivői iroda közleménye szerint 
megállapította, hogy az uniós csatlako­
záshoz szükséges jogharmonizációs fel­
adatok végrehajtása az előírt ütemben 
folytatódik.

NAGY SZILVIA

■ „Kampányműsornak" nevezte a 
Fidesz-frakció szóvivője, hogy a 
csütörtöki kormányülés első két 
óráján részt vehettek újságírók. 
Halász János szerint szomorú, 
hogy olcsó kampányműsorrá silá- 
nyítják a kormány munkáját.

Gyógyszerárstop az AB előtt? Zászlót bontunk 
az unióban

A gyógyszergyártó cégek el- 
fogadhatatlanak tartják a kor­
mány árbefagyasztó döntését. 
A miniszterelnök elismeréssel 
illette az egészségügyi tárcát.

munkatársainktól

A miniszterelnök nyomatékosan megdi­
csérte kemény fellépésért az egészség- 
ügyi tárcát pénteken, a nyilvános kor­
mányülésen. Medgyessy Péter megjegyez­
te, a költségek lefaragása mellett kitarta­
nak akár a gyártókkal való konfliktus 
árán is. Mint ismert, tegnap a jelenlegi ár 
85 százalékán befagyasztotta a gyógy­
szerárakat a kabinet. Az intézkedés azok­
ra a gyártókra vonatkozik, amelyek nem 
vállalták, hogy befizetnek eladott termé­
keik után 15 százalékot a költségvetésbe.

A döntést formalizáló kormány és mi­
niszteri rendelet még csak „készül", a cé­
gek pedig az intézkedés ellen jogi lépése­
ket fontolgatnak. Székely Krisztina, az In­
novatív Gyógyszergyártók Egyesületé­
nek elnöke lapunknak elmondta: amint 
megjelenik a jogszabály, Alkotmánybíró­
sághoz fordulnak jogorvoslatért. Hozzá­

tette: január elsején a támogatott orvossá­
gok körében a cégeknek már csak árcsök­
kentésre volt lehetőségük. Akik ezt nem 
tették meg, azok termékeikre kevesebb 
támogatást kaptak a társadalombiztosí­
tástól. Azaz a betegek nem a gyártók ár­
emelése miatt fizetnek többet, hanem a 
támogatáscsökkentés, az öt százalékos 
áfa és a patikai árrés egy százalékos emel­
kedése miatt nőttek. Tehát a gyógyszer­
gyártók egy fillérrel sem kaptak többet, 
sőt kevesebbet jutott nekik, miközben a 
lakossági terhek jelentősen nőttek. Szé­
kely Krisztina megjegyezte: a gyógyszer- 
cégek jövedelmezőségéről készült kor­
mányzati ábrákat forrás megjelölés nél­
kül mutatták be a sajtónak, így az adatok 
pontossága vitatható.

A kormányzati döntés jogszerűségét a 
Magyarországi Gyógyszergyártók Or­
szágos Szövetsége is vitatja. Fekete Tibor, 
elnök lapunknak azt mondta: abban re­
ménykednek, hogy április elsejéig, az ár- 
csökkentés hatálybalépéséig mégiscsak 
sikerül valamilyen kompromisszumos 
megoldást találni. A Richter Gedeon Rt. 
közléménnyel hangsúlyozta: nem a kor­
mányrendelet, hanem önmérséklete mi­
att nem emeli az OEP által nem támoga­
tott készítményeinek árát, annak ellenére, 
hogy erre törvény adta joga van.

■  NEMZETKÖZI CÉGEK 
ÁTLAGOS KIADÁSAINAK 
ÖSSZETÉTELE
(a bevételek százalékában)

Forrás: OEP NÍPSZABADSÁG-grafika

Folytatás az 1. oldalról

A zászlókészítéshez, azon belül is első­
sorban a hímzéshez nélkülözhetetlen 
ugyan a rendkívüli szépérzék, kéz­
ügyesség és türelem, a technológia még­
sem ördögien bonyolult: a tervezők által 
megálmodott minta kontúrjait kiszúr­
ják, majd az így elkészült sablont az 
alapanyagra helyezik. A sablonálás (fes­
tés) után már „csak" az előrajzot kell kö­
vetni az alapanyagon; de nem mindegy, 
a hímző épp milyen színű cérnát hasz­
nál. Az uniós zászló szerencsére az egy­
szerűbbek közül való, a tizenkét csilla­
got akár másfél óra alatt is ráhímezik az 
alapanyagra.

A csatlakozás miatt ugyan nő a zász­
lóvásárlási kedv, Mirk Jánosné nem elé­
gedett a piaci helyzettel. Az igények 
ugyanis ciklikusan változnak, a millen­
niumi fellendülést például két-három 
éves recesszió követte. A forgalom a 
nyolcvanas években volt a legnagyobb, 
amikor a honvédség, a mentőszolgálat, 
a párt, a KISZ, az Ifjú Gárda állandó 
megélhetést biztosított több mint száz 
embernek. A Műhímző és Zászlókészítő 
Szövetkezetben ma már csak huszon­
nyolcán dolgoznak.

SZAKÁLY ATTILA

S z a n y i  n e m  m o n d  l e S c h m i d t  r é s z b e n  n y e r t ,

r é s z b e n  v e s z t e t t  E ö r s i  e l l e nA Fidesz szerint az államtit­
kár volt cégét érintő közbe­
szerzési ügy súlyosabb, mint 
az, amelyért Kiss Elemér tá­
vozásra kényszerült.
Szanyitól minisztere írásbeli 
tájékoztatást kér az ügyről.
„Mi ezzel a probléma?" -  kérdezett visz- 
sza tegnap Szanyi Tibor, amikor az újság­
írók azt tudakolták tőle: etikusnak tartja- 
e, hogy egy általa felügyelt bizottság ko­
rábbi cégének, az Euro-Info-Service Kft.- 
nek adott megbízást állami megrende­
lésre. Az ügyről a Magyar Nemzet szá­
molt be. Eszerint Szanyi Tibor volt cége 
négymillió forintos állami megbízást ka­
pott, hogy elkészítse az EU-aktualitások 
ismerettára című oktatási CD-ROM-ot. 
A kft. igazgatója hat évig Szanyi Tibor 
volt, majd többségi tulajdonos lett, ma 
már nem az, viszont»az államtitkár test­
vére a cég ügyvezetője.

Szanyi Tibor tegnap közölte, hogy 
nem mond le. Szerinte az ügy azért nem 
vet fel etikai kérdéseket, mert volt kft.-je 
nyilvános közbeszerzési eljáráson győ­
zött. Az Euro-Info-Service Kft.-nek ti­
zenkét éve „folyamatosan szerződései 
vannak az összes kormányhivatallal, 
több tucat szerződése az összes minisz­
tériummal". Az államtitkár -  mint 
mondta -  azért szabadult meg a kft.-ben 
összes tulajdonától, mert az összeférhe­
tetlenségi törvény kötelezte erre, de nem 
mondhatja a cégnek, hogy „tűnjön el a

Földről". Szerinte egy államtitkárnak 
nincs joga arra, hogy egy bizottság által 
összeállított listához hozzátegyen, vagy 
arról levegyen neveket.

Az államtitkár szerint ez az eset „gyö­
keresen" különbözik Kiss Elemér volt 
kancelláriaminiszter ügyétől, mert itt 
nyílt pályázattal, közbeszerzéssel tör­
tént a győztes kiválasztása. Emlékeze­
tes, hogy Kiss Elemér azt követően 
kényszerült távozásra a miniszteri szék­
ből, hogy kiderült: a Malév, de a Nemze­
ti Autópálya Rt. is a nevével fémjelzett, a 
Forgács és Kiss Ügyvédi Iroda ügyfelei 
közé tartozott és a cégek sokmilliós álla­
mi megbízást kaptak. Kiss Elemér le­
mondása után mondta azt Medgyessy Pé­
ter, hogy az ominózus szerződések jog­
szerűek voltak, de erkölcsileg elfogad­
hatatlanok. A miniszterelnök az ügy 
kapcsán felvetette azt is, hogy szükség 
van a kormányzati tisztségviselőkre kö­
telező erkölcsi kódex kimunkálására. A 
felkérésére tavaly májusban megalakult 
a Köztársasági Etikai Tanács, de a tanács 
nemrégiben elnöke, Solt Pál és több tag­
jának lemondása után feloszlott -  a kér­
dések viszont maradtak.

A Fidesz szerint a Szanyi-ügy súlyo­
sabb, mint Kiss Eleméré volt. Szijjártó 
Péter azt mondta: ha Medgyessy Péter 
komolyan veszi saját magát és Szanyi 
Tibor komolyan veszi a miniszterelnö­
köt, akkor a földművelésügyi tárca poli­
tikai államtitkárának le kell mondania. 
Németh Imre földművelésügyi miniszter 
úgy nyilatkozott lapunknak: írásbeli tá­
jékoztatást kér államtitkárától.

CS. I.-N. SZ.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Megsértette Schmidt Mária történész jó 
hírnévhez fűződő személyiségi jogait 
Eörsi István író, amikor tavaly az Élet és 
Irodalomban azt állította, hogy 
Schmidt „közéletünk jobboldalának 
egyik legzüllöttebb figurája". A Főváro­
si Bíróság elsőfokú ítéletében 150 ezer 
forint nem vagyoni kár megfizetésére, 
valamint az ítélet rendelkező részének 
közzétételére kötelezte az írót. Egyéb 
tekintetben viszont a keresetet elutasí­
tották, mivel a bíróság álláspontja sze­
rint a „történelemhamisító", a 
„pártholdudvaronc" és a „bizniszértel­
miségi" fordulatok nem lépték túl a vé-

A néhány száz lelkes falvak működésé­
nek finanszírozása a jelenlegi rendszer­
ben egyszerűen képtelenség -  jelentette 
ki tegnap egy sajtóbeszélgetésen 
Lamperth Mónika belügyminiszter, 
mondván: a kistelepülések önmaguk a 
szociális és az egészségügyi alapellátás, 
illetve az alapfokú oktatás feltételeit sem 
képesek biztosítani, ezért mindenkép­
pen változás szükséges. A miniszter 
hangsúlyozta, hogy a kötelező kistérségi 
társulások létrehozásával -  amelyek

leménynyilvánítás határait. Pataki Ár­
pád bíró szóbeli indoklásában felhívta 
az alperes figyelmét, hogy tartózkodjék 
a további jogsértéstől. Ez azonban nem 
jelenti azt -  tette hozzá -, hogy a továb­
biakban ne nyilváníthatna véleményt a 
felperes tevékenységéről.

Kérdésünkre Eörsi kijelentette: felleb­
bez az ítélet ellen, bár a részleges elma­
rasztalás ellenére sem érzi, hogy veszített 
volna. Hangsúlyozta: a döntés írói sza­
badságában korlátozza, mert ennek 
alapján a kifejezés pontosságát fel kell ál­
doznia mások érzékenysége miatt. így 
most maga sem tudja -  fogalmazott 
hogy egy morálisan erősen kifogásolható 
ember esetében milyen jelzőkkel élhet.

LENCSÉS KÁROLY

önálló feladatok címzettjei lennének, s 
ennek fejében normatív támogatásban 
részesülnének -  az ország valamennyi 
településén közel azonos színvonalú 
közszolgáltatásokat nyújthatnának. A 
kormánynak ezért kötelessége volt, 
hogy beterjessze az általa optimálisnak 
tartott rendszer kialakításához szüksé­
ges törvénymódosításokat, jóllehet az el­
lenzék már korábban egyértelműen el­
utasította a reformot.

L. K

F i n a n s z í r o z h a t a t l a n  k i s f a l v a k
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